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บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๓  ( ครั้งท่ี  ๓ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๕๗ 

วันอังคารท่ี  ๒๖  สิงหาคม  ๒๕๕๗ 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

********************** 

 

ผูเขารวมประชุม  ๑๒  คน 

ผูมาประชุม  ๑๑  คน 

ผูไมมาประชุม    ๑  คน 

สมาชิกสภาฯ ผูมาประชุม 

๑. นายวิสิฐศักดิ์   ตาประโคน  ประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 

๒. นายเกษม   ศรีรัตน   รองประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 

๓. นายจําเริญ   ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๔. นายติ๋ง   สารรัมย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๕. นางสาวรตินันท  สุขลวน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๖. นายราเมศ   ไชยโย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๗. นายสมชาย   เท่ียงเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๘. นายอุกฤษฎ   สุขเสน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๙. นายธัญญา   ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๐. นายพิเชฐ   เข็มเพชร  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๑. นายสิทธิศักดิ์   เนาวสุข   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๒. นายใจเพชร   สราญบุรุษ  เลขานุการสภาเทศบาล  ต. บานบัว 

สมาชิกสภาฯ ผูไมมาประชุม  

๑. นายธุรกิจ   อุพลรัมย สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ ลา 

ผูเขารวมประชุม 

๑. นายกิตติพงษ   รัตนศศิวิมล  นายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๒. นายเชิดศักดิ์   ผจวบโชค  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๓. นายนพอนันต   พะยุดรัมย  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๔. นายฉัตรชัย   ศรีพนม   เลขานุการนายกเทศมนตรี  ต. บานบัว 

๕. นายลําไย   ศรีพนม   ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี  ต. บานบัว 

๖. นางนงลักษณ   เขียมรัมย  รองปลัดเทศบาล  ต. บานบัว เท
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๗. นางสาววณิชชา  บัตรรัมย   หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

๘. นางกัญจนรัชต    ธนาวัฒนภิญโญ  ผูอํานวยการกองคลัง 

๙. นางสุภาภรณ   จะนันท   หัวหนาฝายอํานวยการ 

๑๐. นางสาวประพัฒนศร ประวันรัมย  ผช.จนท. วิเคราะหนโยบายและแผน 

๑๑. นายธนรตัน   ผจวบโชค  ผช.จนท. วิเคราะหนโยบายและแผน 

๑๒. นายเสรี     คงนาค   เจาพนักงานพัสดุ 

 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 

ประธานสภาฯ เม่ือครบองคประชุมแลวผมขอเปดประชุม 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ วันนี้สมาชิกมาประชุม  ๑๑  ทาน  ลา  ๑  ทาน  คือ  นายธุรกิจ   อุ พ ล รั ม ย

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ถือวาครบองคประชุมครับ      

ในวันนี้ เทศบาลตําบลบานบัวของเรามีเจาหนาท่ียายมาปฏิบัติหนาท่ีอีก         

๑  ทาน  ขอใหชวยแนะนําตัววาปฏิบัติหนาท่ีตําแหนงอะไร  สามารถติดตอ

เรื่องใดไดบาง  เชิญครับ 

นายเสรี  คงนาค กระผมนายเสรี  คงนาค  ยายมาจากองคการบริหารสวนตําบลสนวน  อําเภอ

หวยราช  มาปฏิบัติหนาท่ีท่ีเทศบาลตําบลบานบัว  สังกัดกองคลัง  ตําแหนงเจา

พนักงานพัสดุ  ตั้งแตวันท่ี  ๑  กรกฎาคม  พ.ศ.  ๒๕๕๗  ท่ีผานมา  รับผิดชอบ

เก่ียวกับการจัดซ้ือจัดจางทุกประเภท  และมีหนาท่ีรายงานเอกสารตางๆ      

ใหทางอําเภอไดรับทราบครับ  สามารถบอกกลาวหรือตักเตือนไดครับ  ยินดีท่ี

จะทํางานกับเทศบาลตําบลบานบัว  ขอบคุณมากครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 

 -  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมสามัญสมัย   

ท่ี  ๓  ( ครั้งท่ี  ๒ ) ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๕๗ วันจันทร ท่ี               

๒๕  สิงหาคม  ๒๕๕๗ 

ประธานสภาฯ ขอยกไปรับรองในการประชุมฯ สมัยหนานะครับเนื่องจากยังไมเรียบรอย 
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ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องกระทูถาม 

ประธานสภาฯ วันนี้ไมมีนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จส้ิน 

ประธานสภาฯ วันนี้ไมมีนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม 

 - เรื่องพิจารณาใหความเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๕๘  ข้ันลงมติ 

ประธานสภาฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน     

พ .ศ .  ๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ .  ๒๕๕๔  ขอ  ๕๒         

การพิจารณารางเทศบัญญัติฯ  ในข้ันลงมติไมมีการอภิปราย  เวนแตวาการ

ประชุมสภาทองถ่ินมีมติใหอภิปรายหรือมีเหตุอันสมควร  ก็จะขอลงมติเลยนะ

ครับ  สมาชิกฯ ทานใดเห็นชอบใหตราเปนเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๕๘  ยกมือข้ึนครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบใหตราเปนเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  

พ.ศ.  ๒๕๕๘  ดวยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๑๐  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี 

งดออกเสียง  ๑  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี  ๖ เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เชิญทานเชิญทานราเมศครับ 

นายราเมศ  ไชยโย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายราเมศ  ไชยโย  

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ผมขอเสนอใหเทศบาลฯ มีเต็นท

ไวประจําท่ีสํานักงาน  เพ่ือใหเทศบาลฯ และชาวบาน  ไดนําไปใชสําหรับ

กิจกรรมตางๆ ภายในตําบลบานบัว  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ไดมีการตั้งไวในเทศบัญญัติของป  ๒๕๕๗  แลว  ตอนนี้อยูในข้ันตอนของการ

จัดซ้ือจัดจาง  เชิญทานเลขานุการฯ ครับ

  

เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมขอหารือเรื่อง

การจดบันทึกรายงานการประชุมฯ  สืบเนื่องจากเม่ือครั้งท่ีเปนองคการบริหารเท
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สวนตําบลบานบัว  ก็ไดมีการจดบันทึกรายงานการประชุมฯ ทุกตัวอักษร     

ทําใหมีเนื้อหาสาระเปนจํานวนมาก  ทําใหระยะเวลาในการถอดเทปจะลาชา  

เม่ือชาแลวทําใหกระทบตอการสงเทศบัญญัติเขาสูทานผูวาราชการจังหวัด  

เพราะตองสงภายใน  ๗  วัน  หลังลงมติ  ผมจึงขอปรึกษาหารือกับทานสมาชิก

ฯ วา  เราควรท่ีจะจดบันทึกเฉพาะประเด็นหลักๆ ท่ีสําคัญ  สวนท่ีไมสําคัญก็

อาจจะจดไวใหพอเขาใจได  จึงขอนําเรียนในท่ีประชุมฯ แหงนี้วา  การจด

บันทึกฯ จะบันทึกเฉพาะใจความสําคัญ  สวนท่ีเปนตัวเลขตองบันทึกท้ังหมด  

ในสวนวาระอ่ืนๆ อาจจะละเอาไว  บันทึกเฉพาะหัวเรื่อง  และเนื้อหาสาระบาง

ตอนท่ีสําคัญ  แตถาเปนเรื่องท่ีตองพิจารณาเปนสาระสําคัญก็จะคงไวโดย

ละเอียดเชนเดิม  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ

  

ในการอภิปรายและแสดงความคิดเห็นในสภาฯ นั้น  ก็ตองมีการขยายความ

จากใจความสําคัญบาง  แตในการบันทึกการประชุมฯ นั้นก็ขอใหบันทึกในสวน

ท่ีเปนใจความสําคัญโดยละเอียด  มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ    

เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ในฐานะท่ีผม

เปนประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ผมเขาใจในสิ่งท่ีทาเลขา

ฯ ไดหารือ  แตในความเปนจริงนั้นจําเปนจะตองบันทึกทุกถอยคํา  แตวิธีการ

ปฏิบัติเพ่ือใหเปนรูปแบบท่ีดีนั้นเปนอยางไร  สมาชิกฯ ก็ควรท่ีจะจดบันทึกวา

ไดอภิปรายอะไรไปบาง  บางครั้งเม่ือบันทึกออกมาแลวอาจจะไมเหมือนกับท่ีได

อภิปรายในสภาฯ  เพราะในการอภิปรายนั้นอาจจะมีคําพูดท่ีไมครบ หรือไม

เหมาะสมหลุดออกมาบาง  แตก็สามารถทําความเขาใจในเนื้อหาท่ีอภิปรายได  

ผมเห็นดวยครับ  ในสวนท่ีจะนําเสนอแกสมาชิกฯ หรือเสนอสูสาธารณะ

เฉพาะท่ีเปนสวนท่ีเปนเนื้อหาสําคัญ  โดยผานการกรองหลายๆ ครั้ง  ไมวาจะ

เปนทานนายกฯ  ทานเลขาฯ  โดยเฉพาะผู ท่ีตองกรองท้ัง  ๓  ทาน  คือ  

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ทานเลขาฯ ก็ไดชี้แจงไปแลววาจะตองทําอยางไรบางเก่ียวกับเรื่องถนนหนทาง

นะครับ  มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เชิญทานเชิญทานธัญญาครับ 
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ประธานสภาฯ เชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  

ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ในการอภิปรายใน

สภาฯ นั้นมีเหตุและผล  ไมควรท่ีจะไปตัดในสวนท่ีเปนสาระสําคัญ  แตสวนท่ี

ไมเขาประเด็นหรือคําไมเหมาะสมนั้นก็ควรจะตัดออก  ก็ขอฝากในการบันทึก

ใหบันทึกเหตุและผลท่ีเปนสาระสําคัญใหชัดเจน  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานเลขานุการฯ ครับ  

เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  โดยปกติ

เจาหนาท่ีของเราก็จะมีการบันทึกเสียงการประชุมไวท้ังหมด  แตเม่ือเวลาถอด

บันทึกออกมาแลว  อาจจะถอดออกมาไมทุกคําพูด  เพราะฉะนั้นก็จะบันทึก

ออกมาเปนตัวอักษรในสวนท่ีเปนสาระสําคัญท่ีเปนเหตุและผล  และอาจจะมี

การเรียบเรียงคําพูดใหเหมาะสมครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ

  

มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เชิญทานเชิญทานติ๋งครับ 

นายติ๋ง  สารรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายติ๋ง  สารรัมย  

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ผมขอขอบคุณฝายบริหารท่ีได

เล็งเห็นถึงความเดือดรอนของชาวบาน  และไดจัดสรรงบประมาณในการจัดทํา

โครงการเ พ่ือตอบสนองตอความตองการของชาวบานบานหนองคาย          

หมูท่ี  ๑๐  มา  ณ  ท่ีนี้ดวยครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  

ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  สวนราชการใน

เทศบาลตําบลบานบัวมีหลายกอง  ผมก็อยากจะใหเจาหนาท่ีหรือหัวหนาแตละ

กองมารวมประชุม  เพ่ือจะไดแนะนําตัววารับผิดชอบกองใด  มีหนาท่ีอะไรบาง  

เพ่ือเวลาชาวบานมาติดตอราชการจะไดติดตอไดถูกกอง  หรือมีเรื่องเรงดวนจะ

ไดประสานงานไดถูกคน  ขอบคุณมากครับ 

เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในการมาติดตอ

ราชการนั้น  หากไมทราบวาจะตองติดตอกองใด  ทานสามารถมายื่นหนังสือไดเท
ศบ

าล
ตำ
บล
บ้า
นบั

ว



๖ 

 

ท่ีธุรการครับ  จากนั้นธุรการจะเปนผูประสานงานตอไปยังกองท่ีมีหนาท่ี

รับผิดชอบครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ในบางครั้งการประชุมสภาฯ ก็อาจจะมีการกระทบกระท่ังกันบาง  แตก็ถือวา

เปนหนาท่ี  หลังจากเลิกประชุมแลว  ผมก็หวังวาเราจะสามารถทํางานรวมกัน

ไดเหมือนเดิมครับ  มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นอีกไหมครับ  ถาไมมีผมขอ

เลิกประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา  ๑๒.๐๐  น. 

********************** 

 

( ลงชื่อ )  ใจเพชร  สราญบุรุษ  ผูจดบันทึกการประชุม 

    ( นายใจเพชร  สราญบุรุษ ) 

                เลขานุการสภาฯ 

 

 

( ลงชื่อ )  วิสิฐศักดิ์  ตาประโคน   ผูตรวจรายงานการประชุม 

      ( นายวิสิฐศักดิ์  ตาประโคน ) 

   ประธานสภาฯ 

 

 คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

  
 ( นายธัญญา  ประวรรณรัมย ) ประธานกรรมการ 

 

  
  ( นางสาวรตินันท  สุขลวน ) กรรมการ 

  
  ( นายธุรกิจ  อุพลรัมย )  เลขานุการ 
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